

# Η ιστορία των ιατρικών γνωματεύσεων και πάλι σημείο αιχμής

*Επιστολή της Ενωσης Ελευθεροεπαγγελματιών  
Ιατρών Έβρου*

**Προς**

Τον Υπουργό Υγείας κ. Δημ. Αβραμόπουλο

Κοιν.

- 1) Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κ. Σ. Τσιτουρίδη
- 2) Υφυπουργό Κοινωνικής Προστασίας κ. Γ. Γιακουμάτο
- 3) Υπουργό Παιδείας κ. Μ. Γιαννάκου
- 4) Διοικητή ΙΚΑ κ. Βαρθολομαίο
- 5) Διοικητή ΟΓΑ κ. Παπαγεωργόπουλο

Διδυμότειχο 11-9-2006  
Αριθ. Πρωτ. 57

Κύριε Υπουργέ,

Παρά το ότι από το Νοέμβριο του 2005, μέσα στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας: Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας (ν. 3418/2005), έχει καθοριστεί με σαφήνεια ότι: για τα πάσης φύσεως ιατρικά πιστοποιητικά και βεβαιώσεις και ενώπιον όλων των αρχών και Υπηρεσιών, εξισώνεται η υπογραφή των ιδιωτών ιατρών με τους νοσοκομειακούς ιατρούς, ένα χρόνο σχεδόν μετά, οι περισσότερες υπηρεσίες αρνούνται να εφαρμόσουν στην πράξη αυτή τη διάταξη.

Ιδιαίτερα οι επιτροπές του ΟΓΑ και του ΙΚΑ, για τον καθορισμό αναπηρίας και χορήγησης αναπηρικής σύνταξης ή άλλων βοηθημάτων, συνεχίζουν να απαιτούν από τους ασφαλισμένους γνωμάτευση νοσοκομειακού ιατρού. Όπως επίσης και οι Ανώτατες και Ανώτερες Σχολές που θέλουν ιατρικά πιστοποιητικά για τους πρωτοετείς φοιτητές ή υποψηφίους, συνεχίζουν να τα ζητούν από νοσοκομειακούς ιατρούς.

Να υποθέσουμε ότι αγνοούν τον εδώ και ένα χρόνο σχεδόν ψηφισθέντα νόμο;

Να εικάσουμε ότι τον γνωρίζουν αλλά αρνούνται επίμονα να τον εφαρμόσουν; Για ποιους λόγους;

Μήπως το άρθρο του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας (3418/28-11-2005) που αναφέρεται σχετικά, δεν είναι απόλυτα σαφές;

Κύριε Υπουργέ, ζητούμε την παρέμβασή σας προς τα αρμόδια Υπουργεία και τις Διοικήσεις των Οργανισμών ώστε να εφαρμοσθεί άμεσα η σχετική διάταξη που ψηφίσθηκε από την Ελληνική Βουλή και αποτελεί νόμο του Κράτους από το Νοέμβριο του 2005. Θα θέλαμε επίσης να ξέραμε και την επίσημη θέση των αρμόδιων Υπουργείων και Οργανισμών.

Παρακαλούμε θερμά τη σχετική εγκύκλιο ή αλληλογραφία με τους αρμόδιους για το θέμα αυτό να την κοινοποιήσετε και στην Ένωση μας.

Με τιμή  
Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος Δρ Ανδρέας Παπανδρούδης  
Η Γραμματέας Κυριαφίνα Τερζούδη